

小事不出村 大事不出镇

虹桥 虹色网格 打造基层社会治理新模式

乐清日报全媒体记者 陈海燕 通讯员 倪晨豪

去年以来 虹桥镇致力打造 虹色网格 完善基层社会治理新模式 防范化解矛盾纠纷,做到 小事不出村 大事不出镇 矛盾不上交。目前 虹桥镇共划分网格125个 每个网格至少配备一名全科网格员 全镇130名网格员作为政府与群众间的沟通桥梁 发挥着人熟、地熟、事熟的优势 如同一把 梭子 穿梭在大街小巷 编织着村民民生幸福之网 让基层社会治理变得更加有效。每天 网格里都会发生许多故事 或温情 或琐碎 或惊险 或感人 近日 乐清日报全媒体记者采访了3名虹桥镇优秀网格员 倾听来自网格的平安声音。

化解矛盾

最近, 暂住连桥村的黄某夫妇来到网格员黄岩升家中, 再三向他表示感谢。原来, 他们的儿子小黄染上网瘾, 是黄岩升的开导让他回归正途。今年4月, 黄岩升巡查时发现一出租房内窗户紧闭, 里面却有音乐, 房内的的小伙子戴着耳机对着电脑大喊。经调查得知, 小黄三年前迷上游戏, 没有再上班, 年初还因此和父母吵架, 外出租房住。黄岩升暗下决心一定要让小黄重回正途, 他隔三差五到小黄家和他聊天, 开导他。刚开始, 小黄根本不予理睬。随着时间的推移, 黄岩升的苦心终于打动了, 他敞开心扉互相交流。

一个多月后, 小黄不仅戒掉网瘾, 还找到一份工作。见以前的儿子又回来了, 小黄的父母露出了笑容。

黄岩升去年7月份成为连桥村一名专职网格员。作为网格员队伍里的一名新兵, 他勤奋好学, 把网格当成了自己的家, 对自己的网格如数家珍。

黄岩升熟悉新居民的生活作息, 他们晚上和中午在家, 为了能多走访几户新居民, 他特地将自己的时间提前安排好, 别人的休息时间就是他的工作时间。

黄岩升积极开展矛盾纠纷的排查和化解, 把矛盾纠纷消除在萌芽状态、解决在网格内。5月1日, 他与往常一样巡查走访, 看见一出租房的新居民解某和吴某发生争执。

经了解, 双方共用一个水表, 因用水费多少发生纠纷。黄岩升调解后, 让双方平均承担, 没水表的自己买水表, 黄岩升找人给他安装。剑拔弩张的矛盾就此化解。

排查出租房

看到身边住户的秩序从杂乱到规范 环境从脏乱差到整洁美 我很自豪。这是万福生当网格员的体会。

从1999年起, 万福生就是虹桥镇新居民服务管理所的网格员, 和新居民们结下深厚的友谊, 为网格工作打下结实的基础。去年, 虹桥镇开始推行网格化治理, 万福生担任了黎明村网格1的专职网格员。坚持网格巡查, 掌握网格信息, 是万福生每天必做的功课。在他的辖区内现有户籍人口266人, 新居民1230人, 出租房95间, 这些数据深深烙印在他的脑海里。

万福生每天花6个小时巡查出租房, 登记新居民信息, 解决民事纠纷, 宣传食品安全、平安建设等工作。每周对辖区内重点人员、关怀对象进行走访帮教。今年以来, 他共排查消防隐患95处, 整治有效率达到80%, 登记新居民约400人。

4月初, 万福生在排查出租房消防安全隐患工作时发现, 其中一户出租房因年久失修, 线路老化, 存在严重的安全隐患。

万福生找到户主, 要求他将老化的线路全部更换成新的套管线路。当了解到户主经济困难后, 他将情况反馈到虹桥消防站和村委会。经过协商, 最终确定由黎明村集体出资, 给予维修线路、整改房屋所需要资金的部分补贴, 并更换不符合要求的线路。

不到两天时间, 装修工人就将出租房 蜘蛛网 似的电线全部换成了套管子的新电线, 还设立了新的电表箱。

帮忙跑腿

有网格员帮我们 跑腿 真是太



网格员在巡查。陈海燕 摄

好了! 日前, 新居民骆某顺利拿到自己的身份证明, 取了钱, 非常激动。

李克荣原来是新居民所的协管员, 去年7月担任邵东吕村网格1网格员以来, 他每天第一件事是巡查网格, 及时了解群众的情况和诉求, 查看出租房和重点场所是否存在安全隐患, 是否有未经登记的流动人口出入; 查看沿路门店是否按照要求经营, 有无证照手续; 上门采集信息, 做到 村不漏户、户不漏间、间不漏人。

3月份, 重庆籍的骆某特意找到李克荣, 原来他4年前曾在邵东吕村一出租房暂住过, 彼此很熟悉。骆某多年前在虹桥农业银行办过存折, 内有4000多元, 这次家里困难需要钱, 但被告知不能取款, 原因是更换的二代身份证号和现在的身份证号不一致。

李克荣想到以前新居民登记的资料都是手工录入, 就千方百计寻找当时的手工登记本, 并找到了与银行开户一致的身份证号码。经过几番周折, 他们在公安网上核对了身份信息, 拿到了身份证明, 骆某顺利取了钱。

对此, 李克荣淡淡地说: 要跟新居民打好关系, 人家有事会想到你, 工作才好顺利开展。

5月份的一个晚上, 邵东吕村村民薛某的7岁女儿独自去公园玩耍后不见了, 一家人着急万分。李克荣得知后, 利用全科网格微信群发布走失人员信息, 发动网格力量寻找小孩, 有人回复说看见跟新居民郑某回家了。

由于出租房租客众多, 排查不好进行, 李克荣从 流管通 上查询了在出租房内居住的新居民信息, 最终在郑某家找到了小女孩。

薛某百感交集, 连连感谢李克荣。

熬夜看球别开车

交警提醒: 酒驾夜查将升级

乐清日报全媒体记者 叶长一 通讯员 王馨惠

北京时间6月14日22点俄罗斯世界杯足球赛就将在莫斯科卢日尼基球场开幕, 这是一个足球盛宴, 也是全世界球迷的节日。虽然本届俄罗斯世界杯足球赛与上届巴西世界杯足球赛开球的时间早了很多, 但由于中国与俄罗斯之间的时差为5个小时, 世界杯赛事多集中于深夜和凌晨, 中国球迷还是不得不熬夜看球。但不少人观赛后的早晨还是坚持开车上班, 驾车时难免疲劳。也有不少球迷喜欢聚在一起边喝酒边看球, 但这喝了酒可千万别开车。

酒后别开车

据交警部门统计, 上一届世界杯足球赛期间(2014年6月13日至2014年7月13日), 乐清市共查处醉酒驾驶35例、酒后驾驶75例。那么这届世界杯足球赛即将开幕, 乐清市的宾馆、饭店、餐厅、酒吧、大排档、城市广场等场所球迷聚集观赛的场地已悄然做好了准备, 这是球迷们看球消暑纳凉的节日。可与与此同时酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为也将呈现抬头上升趋势。追根究底, 还是侥幸心理在作祟。

6月6日, 一位驾驶人两次酒后驾驶被吊证、两次无证驾驶被拘留后仍不思悔改, 结果因再次酒后无证驾驶轿车与电动车发生碰撞, 导致电动车驾驶员颅内受伤, 庆幸的是并无生命危险。

当日, 虹桥交警中队交警接到报警电话称: 在104国道天成街道巨光村路口有电瓶车翻倒在路中间。交警立即赶到现场, 只见一辆二轮电动车翻倒在路中间, 车头灯还在闪烁, 将该车扶至路边后, 交警联系上了送伤者就医的肇事轿车乘客。

据了解, 伤者杨某刚从昏迷状态下苏醒。据医生介绍, 杨某颅内出血, 但并无生命危险。而肇事驾驶人金某已离开了医院, 但金某的朋友却没有离开, 在等待了1个多小时后, 金某才来到医院向交警投案, 并讲述事发经过以及这1个多小时的去处。

据金某介绍: 当天下午, 其与朋友在乐清市区一家KTV喝酒, 酒后与两名朋友驾车回雁荡, 17时30分许, 车辆途经104国道天成街道巨光村路口时与右侧一辆二轮电动车发生碰撞, 造成电动车驾驶员受伤昏迷。

在将伤者送往医院后, 金某留下朋友照看伤者, 自己则去筹钱。然而在接到交警电话后, 担心自己酒后无证驾驶被发现, 因此迟迟没有回医院, 最后在亲友的劝说下才向交警投案。

在对金某进行吹气和血液检测后, 交警立即对他的驾驶证进行了查询, 发现他不仅是个老司机, 且是一名惯犯。金某的初次领证日期为1984年4月, 是一名有30多年驾龄的老司机, 但在2014年10月和2016年5月金某因两次饮酒后驾驶机动车被交警吊销机动车驾驶证, 2017年7月和2018年3月又因无证驾驶两次被公安机关行政拘留。

数次犯错后, 金某仍不知悔改, 又于6月6日发生了酒后无证驾驶撞翻电动车的交通事故。6月7日下午, 金某再次被公安机关行政拘留。目前, 案件还在进一步处理中。

酒后驾驶、无证驾驶属严重交通违法行为, 且极易发生交通事故, 为了你和他人出行安全, 请司机朋友们切勿再存侥幸心理。

疲劳驾驶隐患多

疲劳驾驶易发生交通事故的时间为深夜、凌晨或午后。在11时至13时、24时至凌晨2时、4时至6时这3个时间段要谨慎驾驶。这是人的生理调节机能最脆弱的时候。

5月30日晚上, 大荆镇一名驾驶员就因为驾车打了个盹, 轿车撞上道路右侧的里程碑, 车头严重受损, 修理费用需要两万多元。

大荆交警中队接到报案, 在104国道大荆镇上花坦村路段, 发生一起单方的交通事故。交警迅速赶到现场, 看到一辆悬挂鄂A牌照的奥迪轿车撞翻公路里程碑, 车头右侧严重受



交警夜查酒驾。王馨惠 摄

损, 前大灯和保险杠破损, 翼子板扭曲变形, 路边的里程碑被撞翻。

据驾驶员马某交代, 他驾车从温州市泽国镇开往乐清市大荆镇, 一路上感觉很疲惫, 车行至大荆镇上花坦村时, 不知不觉中眼睛眯了一下打了个盹, 突然听到 轰 的一声响, 紧接着整个车身向左倾斜晃动。他一下子吓醒了, 急忙下车查看, 原来车辆跑偏撞上了路边的里程碑, 他急忙报警。

处警交警及时联系拖车开展救援。此次事故马某承担全部责任, 马某除赔付里程碑损失外, 还承担自己的修车费用, 初步估计损失约2万多元。

交警部门表示, 世界杯期足球赛期间, 酒驾整治力度将进一步增强, 在行动时间上, 将根据赛事时间安排, 做好重点时段的查处管控。在行动路段上, 不仅会在餐饮、酒吧等娱乐场所附近重点路段设卡临检, 而且还将将在各个支线小路等布控检查, 严查顶风作案者。请广大球迷朋友注意互相提醒互相劝告及时主动制止交通违法行为。

交警提醒: 球迷深夜外出看球最好不要开车去, 因为看完球后回家已

经是凌晨, 身体在兴奋过后已经非常疲惫, 很容易迅速进入疲劳状态, 这时候开车是很危险的, 不可因为开车经验丰富, 或平时经常疲劳驾驶也没出事而麻痹松懈、过分自信, 最好选择坐出租车回家。

链接 >>

交警提醒球迷朋友在享受足球快乐的同时一定注意交通安全:

一、不要酒后驾驶, 酒精的麻醉作用将导致人的反应能力、判断能力和操作能力降低, 极易发生交通事故, 白酒、红酒和啤酒都具酒精度, 请广大驾驶人朋友世界杯足球赛期间自觉遵守法律坚决抵制酒驾。

二、不要疲劳驾驶, 睡眠不足容易出现疲劳, 特别是夏季容易出现注意力降低和判断力下降等情况。请合理安排休息和观赛时间, 熬夜观赛睡眠不足时请不要勉强驾车。

三、不要开斗气车, 不要因为球队输赢产生愤懑、狂欢等极端情绪, 强超强会、超速开车、飙车。

四、不要分心驾驶。切勿边开车边收听、收看赛事和刷微博等。

9岁男孩会开车? 师兄弟双双被刑拘

乐清日报全媒体记者 叶长一 郑露露 通讯员 王馨惠 徐昌波

6月9日晚, 薛某与师兄谢某喝完酒后各自开着三轮电动车回家, 没想到谢某醉酒驾车出了事故, 得知情况后, 正在回家途中的薛某立即调转车头赶往虹桥交警中队想看望一下谢某, 结果在询问过程中被交警逮了个正着。

原来, 6月9日23时许, 虹桥交警中队值班室接到报警称: 虹桥农贸市场发生一起三轮电动车撞坏路边轿车的事故。接警后, 交警立即赶赴事故现场, 只见现场一辆三轮电动车斜停在路边, 地上撒满了玻璃碎片, 而旁边一辆白色轿车车头右侧有多处受损痕迹。交警在向三轮电动车驾驶员谢某(男, 37岁, 温州永嘉人, 在虹桥开店)了解时, 发现其酒味非常重, 便立即对其进行酒精测试, 经呼气式酒精测试结果为202mg/100ml, 随后将谢某带至医院进行抽血检测。

虹桥交警中队焦俊说: 刚将谢某带回中队不久, 就有两名男子领着一个小孩来交警队打听谢某情况, 我们发现其中一名在打听的男子身上有浓浓的酒味, 当询问他们怎么过来的, 他们说开车过来的, 随后我们又问两人谁开车过来时, 该名男子慌了一下, 指着旁边9岁的小男孩说, 是其儿子开过来的。面对这样一个大谎言, 交警立即调取监控。

焦俊介绍, 监控显示, 23时33分许, 一辆三轮电动车沿着虹桥幸福西路非机动车道上由东向西逆行行驶至虹桥交警中队门口, 驾驶座前下来两名大人, 一名小孩则从车后斗上下来, 而驾驶车辆的就是这名满身酒气的男子。

在事实面前, 男子承认自己开三轮电动车过来的, 随后交警对该名男子进行呼气式酒精测试, 其结果为190mg/100ml, 随后将该男子也带至医院进行抽血检测。

经检测, 谢某的酒精含量为216mg/100ml, 而薛某的酒精含量为191mg/100ml, 同时经鉴定, 谢某和薛某的三轮电动车都已达到机动车标准。

目前, 谢某和薛某已被刑拘。



扫码关注 一号在手 畅行乐清